

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 69
(2149)
четверг
12
июня
1947 г.

Цена 20 к.

Решающие дни первого полугодия

Итоги работы промышленности в мае 1947 г. свидетельствуют о новых экономических успехах нашего государства. Решающие отрасли индустрии и транспорта уверенно идут по пути выполнения государственного плана второго года после-военной сталинской пятилетки.

Социалистическое соревнование предприятий нашего города в мае текущего года также принесло славные плоды самоверженного труда в выполнении и перевыполнении производственных планов. Большой производственный подъем достигнут коллективом швей-фабрики № 16. 25 мая он перевыполнил месячный план и полностью завершил полугодовой план. Значительно перевыполнили майский план дорожные колесные мастерские, спровоцировались с заданием паровозное депо и др. предприятия.

На предприятиях значительно выросла производительность труда, укрепилась трудовая дисциплина, выросли многие сотни новых стахановцев-новаторов производства.

Итоги мая говорят о реальности социалистических обязательств, данных трудящимся нашего города за досрочное выполнение годового плана. Одновременно в ходе борьбы выявляются отстающие предприятия, на которых сейчас нужно сосредоточить все усилия партийных и профсоюзных организаций, руководителей предприятий.

Неудовлетворительно работает 2-е отделение службы движения. Государственный план погрузки и выгрузки не выполняется, местный груз развозится плохо, рабочий парк завышен почти на 20 проц. После введения в действие нового летнего расписания движения поездов, графиковая работа стала улучшаться, а с первых дней июня опять стала ухудшаться.

Нач. отделения т. Кожевни-

ков и его заместитель т. Караванов плохую работу пытаются обяснять различными причинами, а со своей стороны решительных мер для выправления работы отделения не принимают.

Из рук вон плохо поставлена общая работа станции. Нач. станции т. Шушпанников в работу станции не вникает и очень медленно поворачивается с выправлением плохой работы. Ему надо помочь, и очень крепко, но и самому т. Шушпанникову надо энергичнее взяться за работу, а не плестись в хвосте.

Наступили решающие дни первого полугодия. Тот, кто перевыполнит полугодовой план, тот приблизится к конечной цели соревнования—досрочному выполнению годового плана к 7 ноября.

Основная задача сейчас—поднять тех, кто отставал в мае. Кроме этого, в июне отстающие предприятия в заметной мере должны наверстать упущенное в прошлые месяцы. Для этого необходимо резко поднять производительность труда, позаботиться о механизации трудоемких процессов, улучшить использование производственной мощности имеющегося оборудования и механизмов, поднять творческую мысль рабочих и инженерно-технических работников.

Производственная активность трудящихся велика. Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей заключается в том, чтобы возглавить этот производственный подъем и добиваться общего подъема.

Июнь многое решает. Надо закрепить успехи первых пяти месяцев года, еще выше поднять боевое мобилизующее знамя социалистического соревнования и обеспечить досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки.

Нач. отделения т. Кожевни-

УСПЕХИ ТАЙГИНСКИХ КОНДУКТОРОВ

Коллектив Тайгинского кондукторского резерва добился за мечательных успехов в выполнении производственной программы. За девять дней июня месячный план пробега поездов выполнен на 43 проц.

Самоотверженно трудились, сопровождая поезда строго по

графику, гл. кондукторы: Базинов, Горлов, Волков, Васильев и другие. Комсомолка-стахановка Образова за это время выполнила свой месячный план на 58 проц.

И. Толстик.
Секретарь партбюро кондукторского резерва.

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

Тяжелый угольный состав весом 2700 тонн вели машинисты т. т. Шляпин и Русаков. Поезд сопровождал главный кондуктор Болотинского резерва т. Петров. Благодаря продуманной и слаженной работе всей поездной бригады, в пути следования сэкономлено 27 минут. Поезд прошел от ст. Тайга до ст. Бо-

лотная без дополнительного набора воды и прибыл на станцию раньше графика.

Хорошо провел угольный маршрут от ст. Тайга до ст. Болотная машинист т. Алексеев. Перевыполнив техническую скорость, он прибыл на станцию назначения на 5 минут раньше расписания. М. Порошина.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об ответственности за разглашение государственной тайны и за утрату документов, содержащих государственную тайну

В целях установления единства в законодательстве и усиления ответственности за разглашение сведений, являющихся государственной тайной, перечень которых установлен Советом Министров Союза ССР в его Постановлении от 8 июня сего года, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Разглашение сведений, составляющих государственную тайну, совершенное лицами, которым были доверены эти сведения или которые могли получить эти сведения вследствие своего служебного положения, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от четырех до шести лет.

То же преступление, если оно повлекло за собой тяжелые последствия, карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от шести до десяти лет.

2. Разглашение военнослужащими сведений военного характера, составляющих государственную тайну, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от восьми до двенадцати лет.

3. Разглашение частными лицами сведений, составляющих государственную тайну, поскольку эти действия не могут быть

квалифицированы как измена Родине или шпионаж, карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от пяти до десяти лет.

4. Утрата должностными лицами материалов, документов и изданий, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания, карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от четырех до пятнадцати лет.

5. Утрата военнослужащими документов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания, карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от восьми до двенадцати лет.

6. Заявка или передача за границу изобретений, открытых и технических усовершенствований, составляющих государственную тайну, сделанных в пределах СССР, а также сделанных за границей гражданами СССР, командированными государством, если эти преступления не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до пятнадцати лет.

7. Дела о преступлениях, предусмотренных настоящим Указом, подсудны Военным Трибуналам.

8. В связи с изданием настоящего Указа признать утратившими силу:

а) Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 ноября 1943 года „Об ответственности за разглашение государственной тайны и за утрату документов, содержащих государственную тайну“;

б) Пункт «а» ст. 25 «Положения о воинских преступлениях».

Предложить Верховным Советам союзных республик в соответствии с настоящим Указом внести необходимые изменения в законодательство союзных республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Об установлении перечня сведений, составляющих государственную тайну, разглашение которых карается по закону

Совет Министров СССР постановил:

Установить нижеследующий перечень сведений, являющихся государственной тайной:

Сведения военного характера

1. Организация, численность, дислокация, боеспособность, вооружение, снаряжение, боевая подготовка, материальное и финансовое обеспечение, мобилизационные и оперативные планы по вооруженным силам СССР в целом, родам войск, а также по воинским соединениям, частям, кораблям, подразделениям, учреждениям, заведениям и отдельным военным объектам.

2. Состав, размеры, состояние, дислокация и предназначение государственных мобилизационных запасов всех видов, государственных материальных и продовольственных резервов, а также подлежащих мобилизации людских резервов, как по СССР в целом, так и по союзным и автономным республикам, краям, областям, базам, промышленным и транспортным предприятиям, а также соединениям, частям и учреждениям вооруженных сил СССР.

3. Мобилизационные и оперативные планы, расчеты, проекты и мероприятия, связанные с мобилизационными планами, обеспечивающими обороноспособность СССР по линии государственного управления, промышленности, транспорта, связи и всех других отраслей народного хозяйства (как в целом, так и по отдельным ведомствам,

предприятиям и территориальным районам).

4. Дислокация, оборудование, финансово-промышленные планы, состояние, производственная мощность, номенклатура и размеры продукции военной промышленности, а также всей остальной промышленности в части выполняемых последней военных заказов.

5. Открытия, изобретения и усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы в области технических и иных средств обороны СССР.

6. Документы, материалы и издания, имеющие отношения к обороне СССР, а равно данные, основанные на этих документах, материалах и изданиях.

Сведения экономического характера

7. Признанные Советом Министров СССР подлежащими сохранению в тайне сведения: о промышленности в целом и отдельных ее отраслях, сельском хозяйстве, торговле и путях сообщения.

8. Состояние валютных фондов, сведения о текущем расчетном балансе и оперативно-финансовых планах СССР. Сведения о месте и порядке хранения и перевозок драгоценных металлов государственного фонда, валютных ценностей и денежных знаков.

9. Планы и плановые предложения, касающиеся ввоза и вывоза отдельных товаров; состояния экспортных фондов отдельных товаров.

10. Геологические запасы и добыча цветных и редких металлов и земель.

Сведения об открытиях, изобретениях и усовершенствованиях невоенного характера

11. Открытия, изобретения, технические усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы во всех областях науки, техники и народного хозяйства до окончательного их завершения и разрешения на их опубликование.

Сведения иного рода

12. Сведения, касающиеся переговоров, сношений и соглашений СССР с иностранными государствами, а равно всяких иных мероприятий в области внешней политики и внешней торговли, не содержащиеся в официально опубликованных данных.

13. Государственные шифры и содержание шифрованной переписки.

14. Другие сведения, которые будут признаны Советом Министров СССР неподлежащими разглашению.

* * *

В связи с изданием настоящего Постановления считать утратившим силу Постановление СНК СССР от 27 апреля 1926 г. «Об утверждении перечня сведений, являющихся по своему содержанию специальному охраняемой государственной тайной» (С. З. СССР 1926 г. № 32 ст. 213).

8 июня 1947 г.

Достойно встретим XXX-ю годовщину Великого Октября!

О присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома лучшему предприятию торговли за выполнение обязательств, взятых коллективами в предоктябрьском социалистическом соревновании

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и исполнкома городского Совета депутатов трудящихся от 10 июня 1947 года.

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий торговли в социалистическом соревновании за достойную встречу XXX-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, присудить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу магазина № 4 Тайгинторга (зав. магазином т. Попова), выполнившему план товарооборота в мае с. г. на 101,7 проц. и за 5 месяцев 1947 г. на 102 проц.

Отметить хорошую работу по выполнению плана товарооборота в мае коллективов: магазина № 6 Тайгинторга и магазина № 114 линОРСа.

Секретарь ГК ВКП(б)
И. Белогин.

Председатель горисполкома
Б. Лаптев.

ЗА 10 ДНЕЙ - МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Знатный кузнец паровозного депо Евгений Липовцев, работая с молотобойцем Диленко, 10 июня завершил июньскую производственную программу, перевыполнив ее на 20 проц.

Около трех с половиной декадных норм выработал котельщик т. Марков.

М. Никифоров.

Усилить борьбу за экономию топлива

Передовые машинисты — луники паровозного депо Тайга, соревнуясь за достойную встречу 30-летия Великого Октября, показывают образцы в выполнении взятых на себя обязательств, по боевому борются за точное выполнение летнего графика.

На высоких скоростях водят поезда машинист Анатолий Климанов. В мае, в среднем, он перевыполнил техническую скорость на 6,5 км. в час, сэкономив при этом более 19,5 т. угля. Являясь партгруппоргом, Климанов своим примером увлекает коммунистов на выполнение и перевыполнение технических измерителей.

Климанов соревнуется со своим ст. машинистом Борисом Пуховым. Пухов имеет хорошие показатели в выполнении маевского задания. Техническую скорость он, в среднем, перевы-

полнил на 4 км. в час, сэкономил более 17 тонн угля, но в соревновании от своего напарника он все же отстал.

Мастерами экономии топлива и образцового вождения поездов зарекомендовали себя машинисты: Денисов, Бондыч, Рандин, Анищенко. Эти машинисты доставляют поезда к месту назначения строго по графику. Перевыполняя техническую скорость, они регулярно экономят топливо, свои локомотивы подержат в образцовом состоянии.

Наряду с передовыми, имеются машинисты, систематически пережигающие топливо. Например, машинист Злодеев в мае пережег более 24 т. угля, машинист Королев — 23 т., машинист Малюков — более 21 т.

Экономить топливо есть все возможности. Подтверждением этого служат примеры передо-

вых машинистов. Но беда в том, что машинисты — инструкторы не дооценивают передовые методы труда и не занимаются их популяризацией и распространением. Методы работы мастеров экономии топлива не являются достоянием отстающих машинистов. Не случайно поэтому, что в колонне Залевского в мае пережгли угля более 164 т., а в колонне Сапрыкина 171 т.

Перед паровозниками стоит задача — ликвидировать пережог угля. В выполнении этой задачи большую помощь могут оказать стахановские школы по передаче опыта работы мастеров экономии топлива машинистам, допускающим пережог угля. И сейчас, в первую очередь, мы обязаны заняться этим вопросом.

В. Логинов.
Секретарь партбюро цеха паровозников.

иные элементы в капиталистических странах стремятся использовать величайшие достижения науки в интересах политического шантажа, наживы, эксплуатации и закабаления других народов.

Многочисленный отряд лауреатов Сталинских премий это — новаторы науки и техники, передовые борцы социалистической культуры. Среди Сталинских лауреатов — крупнейшие советские ученые, обогатившие мировую науку крупными открытиями и исследованиями. Это — академики М. А. Павлов, А. Е. Арбузов, А. Я. Вышинский, С. П. Обдорский и многие другие видные деятели науки и техники.

В списке Сталинских лауреатов мы находим имена прославленных композиторов, музыкантов, художников, скульпторов, артистов, работников кинематографии. Почетное звание Сталинских лауреатов присуждено так же ряду писателей, в том числе К. Симонову, В. Пановой, П. Вершигоре, Б. Половому, В. Некрасову, А. Твардовскому, А. Малышко и другим, произведения которых читаются миллионами советских людей.

С большим удовлетворением трудящиеся встречают присуждение Сталинских премий группе практических работников — инженеров, конструкторов, стахановцев — за выдающиеся изобретения

Передовики соревнования

Коллектив автоконтрольного пункта производственный план первой декады июня выполнил на 141 проц. По ремонту концевых кранов план выполнен на 203 проц. По ремонту соединительных рукавов — на 155 проц., выполнен план и по ревизии автотормозов.

Передовиками соцсоревнования являются слесари т. т. Марковский, Зуев, Смолярчук, Колющин. Каждый из них издается в день выполняет сменные задания на 200-300 проц.

Кроме основных ремонтных работ коллектив автоконтрольного пункта приступил к подготовке к работе в зимнее время. Идут работы по переоборудованию будки стационарных кранов машинистов и др.

С. Васильев.
Бригадир — приемщик автоконтрольного пункта.

Физкультура и спорт

Что показал первый матч

8 июня (впервые за это лето) на стадионе «Локомотив» состоялась товарищеская встреча тайгинских футболистов с яшкинскими командой «Зенит». Игра закончилась со счетом 4:4. Команда «Зенит» играла ровно, чувствовалась сыгранность. Она разыграла несколько красивых комбинаций. У тайгинцев, наоборот, отсутствовала всякая слаженность, а о технике нет надобности и говорить — на нее не было и намека. Зато надо отметить, что тайгинские футболисты играли очень грубо. Грубыстость эта помогла им сравнять счет во втором тайме.

Отмечая недостатки команды,

Н. Маточкин.

Инструктор ГК ВКП(б).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Не дают возможности учиться

Работаю я в промывочном цехе паровозного депо электросварщиком. Из месяца в месяц выполняю производственную программу на 200 и более проц. Одновременно учусь в школе рабочей молодежи в 6 классе. Мне очень хочется получить среднее образование. Каждую свободную минуту я использую на подготовку к урокам. Несмотря на то, что работал по графику, в учебе я не отставал.

До начала переводных экзаменов, я подал заявление о представлении мне очередного отпуска, чтобы я имел возможность хорошо подготовиться и успеш-

но сдать испытания. Несмотря на то, что партия и правительство требуют, чтобы учащейся молодежи предоставляли как можно лучшие условия для обучения, у нас в депо этого не хотят знать.

Зам. нач. депо т. Зайцев в отпуске мне категорически отказал, обещав дать его только... через месяц, когда учеба у нас окончится. Значит мой учебный год должен пропасть.

Меня возмущает бюрократическое отношение руководства депо к рабочей молодежи, которая хочет получить образование.

В. Сонолов.

Электросварщик.

Зарвавшиеся продавцы

На Кузельском мехлесопункте Тайгинского леспромхоза в магазине № 1 работают супруги Протовы. Живя дружно между собой, они систематически грабят с покупателями. Например, когда покупатель спрашивает скоро ли будут отовариваться продукты, карточки, пролавец Протов демонстративно отворачивается от него, произносит: «Здесь не справочное бюро» и т. п.

Часты случаи обвещивания покупателей. Вот факт. На днях я зашел в магазин получить сахар. Супруга Протова, вместо 600 гр. сахара, свесила мне 400 гр., а деньги удержала за 600 гр. Здесь же у покупательницы Морозовой,

вырезав в хлебной карточке талонов на 1 кг. 500 гр. хлеба, Протова свесила ей только один килограмм. Этому же Морозову, при вторичном посещении магазина обещали на 100 гр. сахара.

Нагло обворовывая покупателей, Протов ведет себя непристойно. Например, когда покупательница Перевышина попросила отпустить ей продукты, Протов ссыпалась на то, что «время вышло», грубо вытолкнул ее из магазина.

Такое отношение к покупателям считаю возмутительным. Прошу призвать к порядку обнаглевшего продавца и его супругу.

Я. Тышкун.

и коренные усовершенствования методов производственной работы. Эти люди своей самоотверженной практической работой и творческой инициативой движут вперед народное хозяйство, поднимают его технический уровень и убирают осуществление пятилетнего плана. Среди них не мало людей, потрудившихся для социалистического сельского хозяйства. Это создатели самоходного комбайна М. Пустыгин и И. Иванов, селекционеры зерновых культур Н. Рудницкий и В. Юрьев, давшие замечательные семена, высеванные на площади во много миллионов гектаров и другие.

Сталинская премия — это высокая и почетная награда. Наша советская интеллигенция воспримет эту награду как призыв к новым, еще более крупным достижениям в развитии науки, техники и искусства Советского Союза.

За редактора Н. НЕФЕДОВ.

Тайгинскому ОРСу отделения дороги срочно требуются:
Боцари, плотники и кузнец, на временну и постоянную работу. Обеспечиваются спецодеждой и дополнительным питанием.

Типографии «Сталинский путь» требуются бухгалтер и уборщица.
Обращаться в часы занятий

Ресторан ст. Тайга покупает молоко от населения по цене 8 руб. литр.

Желающие сдавать молоко ресторану, обязаны представить справку о состоянии своего здоровья и справку от врача на корову.

Праздник Советской науки и искусства

В печати опубликовано Постановление Совета Министров Союза ССР о присуждении Сталинских премий за осуществленные в 1946 году выдающиеся достижения в области науки, изобретения, коренные усовершенствования методов производственной работы и за выдающиеся успехи в области искусства и литературы.

Присуждение Сталинских премий, которое производится ежегодно, является большим праздником советской науки и искусства.

Великая Октябрьская социалистическая революция, уничтожившая в нашей стране ненавистный режим капиталистического угнетения и эксплуатации, открыла величайшие возможности для развития народных талантов и расцвета культуры. Большевистская партия, великий Сталин вдохновляют наш народ на завоевание вершин мировой культуры, на осуществление величественной программы научно-технического развития. Наше движение вперед к коммунизму неразрывно связано с громадным развитием науки.

Подъем народного хозяйства, предусмотренный новым пятилетним планом, немыслим без расцвета науки и техники. В своей речи 9 февраля 1946 г. тов. Сталин поставил перед трудящимися нашей страны историческую задачу

иные элементы в капиталистических странах стремятся использовать величайшие достижения науки в интересах политического шантажа, наживы, эксплуатации и закабаления других народов.

Многочисленный отряд лауреатов Сталинских премий это — новаторы науки и техники, передовые борцы социалистической культуры. Среди Сталинских лауреатов — крупнейшие советские ученые, обогатившие мировую науку крупными открытиями и исследованиями. Это — академики М. А. Павлов, А. Е. Арбузов, А. Я. Вышинский, С. П. Обдорский и многие другие видные деятели науки и техники.

В списке Сталинских лауреатов мы находим имена прославленных композиторов, музыкантов, художников, скульпторов, артистов, работников кинематографии. Почетное звание Сталинских лауреатов присуждено так же ряду писателей, в том числе К. Симонову, В. Пановой, П. Вершигоре, Б. Половому, В. Некрасову, А. Твардовскому, А. Малышко и другим, произведения которых читаются миллионами советских людей.

С большим удовлетворением трудящиеся встречают присуждение Сталинских премий группе практических работников — инженеров, конструкторов, стахановцев — за выдающиеся изобретения